
Politični ogled. 
Cesar je v petek, dne 29. m. m., povedal ogrske

mu ministrskemu predsedniku Khuenu, da bo odsto
pil, ako bo večina ogrskega državnega zbora vstra
jala pri tem, da se mu vzame pravica, v izrednih slu
čajih pridržati si vojake tretjeletnike ip vpoklicali re
zerviste. Ko je grof Khuen to slišal, se je takoj udal 
in obljubil cesarju, da bo skušal, za vojni zakou do
biti v zbornici veČino, ne da bi se kratile cesarju nje
gove vladarske pravice. Novica, da je hotel cesar za
radi homatij s Ogri odstopiti, ter prepustni mlajšim 
močem, je vzbudila po celi Avstriji in ostali Evropi 
velikansko pozornost. Vse sočustvuje s cesarjem, ka
teremu delajo Ogri na stara leta toliko skrbi, čeprav 
jim je bil vedno dober in naklonjen vladar. Res je že 
skrajni Čas, da se vpelje na Ogrskem splošna in ena
ka volilna pravica, ker ima sedaj vso politično moč v 
rokah par madžarskih bogatašev, ki vedno rujejo pro
ti kraljevim pravicam, ker s tem obenem raste njihov 
upliv. Pa Četudi je Khuen sedaj obljubil cesarju, da 
ne bo več delal proti njegovim pravicam, vendar je 
Še vkljub temu zelo dvomljivo, ali bo ogrski državni 
zbor delal ali ne, Just in njegova stranka pravi, da 
ne pusti državnega zbora delovati, ako se prej ne u
zakoni splošna iii enaka volilna pravica. Tu ima po
polnoma prav. Na Ogrskem bo nastal mir in red, ko 
se vzame moč v politiki plemenitaŠem ter se položi v 
roke ljudstva. 

Na Dunaju se bodo vršile koncem aprila volitve 
za 75 občinskih odbornikov,. Med krščanskimi social
ci in svobodomiselnimi strankami se vrši že velikan
ski volilni boj. Vsak dan je veliko število volilnih sho
dov. Krščanski socialci upajo, da si bodo priborili ve
liko večino izpraznjenih mandatov. Verjetno je to, ker 
nastopajo bolj složno kakor lani pri državnozborskih 
volitvah. V volilpem boju povdarjajo tudi mnogo bolj 
svoje stališče nasproti dunajskemu židovstvu, ki ima 
na Dunaju veliko moč vsled svojega bogastva. Saj je 
tudi Lueger vzbudil dunajsko krščansko prebivalstvo 
s tem, da mu je kazal, kako hudo ga je že zasužnjil 

.židovski kapital. A tudi nasprotniki delajo z vsemi 
silami. Kako bodo izpadle volitve, ne bo ostalo brez 
upliva na razvoj naše notranje politike. Skoro gotovo 
je, da stopijo krščanskosocialni poslanci v državnem 
zboru v odločno opozicijo, ako bi izgubili veliko man
datov. 

Rudarski štrajki so sedaj v vseh državah na 
dnevnem redu. Rudarji se borijo za zvišanje svojih 
plač.. Na Angleškem hočejo, da se jim zakonito prizna 
gotova svota kot plača, ki se mora' delavcu na vsak 
način izplačati, naj je delal veliko ali malo. Angleška 
zbornica se je izrekla za ,tako določitev najmanjše 
(minimalne) plače, a svote ni hotela določiti, ampak 
prepušča to prostemu dogovoru delodajalcev in delav
cev. Tudi v Avstriji na Češkem so začeli rudarji 
Štrajk, V Trbovljah se ga je posrečilo Še pravočasno 
preprečiti. Vendar prihajajo novice, da so začeli Štraj
ki zadnji čas pojemati, ker so se izvršile poravnave 
ali ker delavci nimajo več denarja za vzdrževanje 
Štrajka. 

— Italij .turška vojska. Iz Tripolisa se poro
ča o velikih turškili zmagah pri Bengnziju, kjer je 
padlo 27 laških' častnikov in 8J5O0 vojakov, italijansko 
bojno brodovje se sedaj menda resno pripravlja za 
vpad v Dardanele. Turki so napadli pri Derni itali
janski postojanke, ki čuvajo največji tripolitanski vo
dovod. Po hudem boju so premagali Italijani Turke; 
na Obeh straneh je padlo večje število vojakov. Itali
jani imajo sedaj v Tripolisu blizu 1 ('.P.000 mož, a. kljub 
temu se ne upajo prav ganiti iz svojih utrjenih mest. 
Turčija izda posebne spominske kolajne za vojake, ki 
so se vojskovali v Tripolisu. — Listi poročajo, da zbi
ra Rus Črnem morju veliko število vojaštva. 

Na Angleškem se borijo ženske z veliko vnemo 
za volilno pravico. Ministre, ki so se izjavili proti 
ženski volilni pravici, so celo na javnem prostoru na
padlo in nateple. Zadnji teden je bilo v angleški zbor
nici glasovanje o predlogu, da. se naj da. ženskam vo
lilna pravica, 1'redlog je propadel s 14 glasovi manj
šine, kar dokazuje, (Ja so ženske že velik del javnosti 
pridobile zase. 



— Severna Amerika. V Združenih državah se 
vrše volitve volilnih mož za volitev predsednika Iju
dovlade. Kot kandidata si stojita nasproti dosedanji 
predsednik T alt in prejšnji predsednik'Rosevelt. Zma
gal bo najbrž Taft. 

— Mehika. V tej državi, kjer je storil nesreč
no smrt brat našega cesarja, mehikanski cesar Maksi
milijan, ni nobenega reda in miru. Leto za letom se 
ponavljajo nemiri in upori, požigajo se mesta, roparji 
so gospodarji velikih delov nesrečne dežele. Nekako 
prokletstvo je nad to državo. Dne 31, marca ponoči 
Je napadla tolpa upornikov vojaški vlak blizu glavne
ga mesta in pomorila vse vojake do zadnjega, 

— Kitajsko. Predsednik ljudovlade, Jnanšikaj, 
je imenoval za ministrskega predsednika Tangšaopi
ja, ki je sestavil skupno ministrstvo. Nemiri se v juž
nih pokrajinah Še vedno ponavljajo. 


